
  

Protokoll zur Jahreshauptversammlung 

02/2017 

Am Sa., den 18.02.2017 ab 18.00 Uhr 
im Birkenhain, Heimstättenstraße 87 

in 25436 Tornesch 

 
Ab ca. 18:00 Uhr konnten die Formalitäten der Mitglieder erledigt werden, wie den Erwerb von 

Beitragsmarken (gegen Bargeld) oder Ersatzleistungen für nicht geleistete Gewässerdienste. 

Anschriftenänderung und anderes Administratives. 

 

Es konnten nur Anträge berücksichtigt werden, die bis zum 03.02.2016 schriftlich in der Geschäftsstelle 
eingegangen sind.  
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1. Begrüßung der Teilnehmer und Ehrengäste 
 
Der amtierende erste Vorsitzende Rainer Darkow begrüßt alle Mitglieder sowie die örtliche Presse. 

2. Gedenken an die Verstorbenen / Ehrungen 
 
Zwischen der letzten Jahreshauptversammlung 2016 und diesem Jahr sind folgende Mitglieder von 
uns gegangen: 
 
Jürgen Kipar 
Markus Stasch 
 
Hierbei ging unser 1. Vorsitzender auf einzelne Erlebnisse mit beiden Kameraden ein und betonte 
Ihre Vereinsverbundenheit. 

 
Im Anschluss wurden folgende Mitglieder für Ihre langjährige Vereinsverbundenheit geehrt: 
 
35 Jahre Vereinsjubiläum feierte Sönke Meyer. 
 
Goldene Ehrennadel - 25 Jahre Mitgliedschaft: 
Bawohl Peter 
Ratthey Wilfried 
Schau Michael 
Bawohl Johann 
Meyer Sönke 
Schau Jürgen 
Harms Martin 
 
20 Jahre Mitgliedschaft: 
 
Gabi Büchner 
 
Silberne Ehrennadel - 10 Jahre Mitgliedschaft: 
 
Elke Bühl 
 
Desweitern wurde Stefan Salewski für die Unterstützung der Hüttenwarte geehrt.  

3. Feststellung der Stimmenanzahl und Beschlussfähigkeit 
 
Wir hatten eine Anwesenheit von 61 Mitgliedern und waren beschlussfähig.  

4. Vorlage und Genehmigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung 
2016. Dieses wurde auch schon auf unserer Webseite im 
Downloadbereich veröffentlicht. 

 
Der erste Vorsitzende stellt die Frage, ob das Protokoll zur Jahreshauptversammlung 2016 von den 
Mitgliedern genehmigt werden würde – dies wurde einstimmig bestätigt. 



  

5. Jahresberichte 
 
Es folgten die Jahresberichte aus dem Vorstand 

a. Erster Vorsitzender 
 

Nach einer weiteren kurzen Danksagung an die anwesenden Mitglieder, geht Rainer Darkow 
auf die wichtigsten Ereignisse aus dem letzten Jahr ein und gibt einen Abriss auf die in kürze 
anstehenden Vereinsaktivitäten: 

 
1.) Die Parkplätze am Angelsee in Prisdorf wurden unter ökologischen Gesichtspunkten 

saniert. Die entstandenen Kosten wurden durch anonyme Spendern getragen. 
2.) Die Beteiligung für den Ankauf des Westensees (auf Landesverbandsebene) ist entrichtet 

worden. Somit ist der SAV Uetersen – Tornesch, durch eine Einmalzahlung, seinem 
Beitrag zum Erhalt des Westensees, als Naturschutzgebiet und Angelrevier, 
nachgekommen.  

3.) Die Vorbereitungen für das Osterfeuer sind im vollen Gange, der Hüttenwart wird die noch 
notwendigen offenen Aufgaben bis zum vereinbarten Termin erledigt haben. 

4.) Die Jungendgruppe wächst weiter von vormals 40 auf 50 Mitglieder. Die Attraktivität der 
Jugendveranstaltungen hat durch die Veränderung des Programmes merklich dazu 
beigetragen, dass die Jungendsparte sich so positiv entwickelt. 

  
Rainer Darkow beendet seine Ausführungen mit einem weiteren Dank an die anwesenden 
Mitglieder.     

 

b. Zweiter Vorsitzender 
 

Markus Puls begrüßt die anwesenden Mitglieder und gibt einen kurzen Überblick über die 
Arbeiten in der Geschäftsstelle. 

 
1.) Weiterhin läuft die Ausgabe der Gastkarten über die Geschäftsstelle. In diesem Jahr, sind 

zu den schon bekannten Partnervereinen (mit Gastkartenaustausch) noch der Holmer 
Angelverein dazugestoßen. 

2.) Bei Fragen zum und über den Verein steht Markus gerne, zu den Geschäftsstellenzeiten, 
für Vereinsmitglieder wie auch externe Personen zur Verfügung. 

 
Markus Puls beendet seine Ausführung mit einem Dank an die anwesenden Mitglieder. 

c. Schatzmeister 
 

Dieter Neubauer erläutert den anwesenden Mitgliedern ausführlich die Gegenüberstellung 
der Ausgaben und Einnahmen aus dem Geschäftsjahr 2016 und gibt allen anwesenden 
Mitgliedern einen Ausblick auf den Haushaltsplan für das aktuelle Geschäftsjahr. Eine 
entsprechende Erläuterung der Bilanzierung 2016 und der Haushaltsplan zum aktuellen 
Geschäftsjahr, wird diesem Protokoll zugeführt. 

 
Dieter Neubauer beendet seine Ausführungen mit einem Dank an die anwesenden Mitglieder. 



  

d. Hauptgewässerwart 
 

Michael Schliewe eröffnet seine Ausführungen mit einem kurzen Dank an die 
unterstützenden Gewässerwarte. Im Folgenden nimmt er Stellung zu der Ist-Situation der 
Gewässer und den anstehenden Aufgaben für das aktuelle Jahr. 

 
1.) Auch in diesem Jahr wurde wieder illegal entsorgter Müll an unserem Gewässer in 

Prisdorf gefunden. Neben dem Sperrmüll wurden auch elektronische Bauteile an unserem 
Teich entsorgt. Dieses kann zu einer ernsthaften Schädigung des Gewässers führen. 

2.) Im letzten Jahr war die Beteiligung an den Gewässerdiensten wieder schwindend gering, 
dieses führt zu einer zunehmenden Unzufriedenheit bei den zuverlässigen Mitgliedern, 
die Ihrer jährlichen Verpflichtung zum Gewässerdienst nachkommen. 

3.) Der bestellte Fisch für die Besatzmaßnahme ist unvollständig angeliefert worden. 
Teilweise konnte der Lieferant aus verschiedenen Gründen seiner Verpflichtung nicht 
nachkommen. Die fehlenden Fische werden zu einem späteren Zeitpunkt nachgeliefert. 
Als Kompensation für seine spätere Lieferung, stellt der Lieferant eine gewisse Anzahl an 
Z1 dem Verein zur Verfügung. 

4.) Des Weiteren informierte der Hauptgewässerwart die anwesenden Mitglieder über die 
anstehenden Baggerarbeiten an den beiden Regenrückhaltebecken. 

 
Michael Schliewe beendet seine Ausführungen mit einem Dank an die anwesenden 
Mitglieder.  

e. Jugendwart 
 

Tobias Behrens erläutert ausführlich die Aktivitäten der Jugendgruppe im vergangenen Jahr 
und gibt einen Ausblick auf die geplanten Veranstaltungen für das aktuelle Jahr. 

f. Webmaster 
 
Wir haben 62 potenzielle Autoren auf unserer Webseite. Im letzten Jahr sind 21 Artikel auf 
unserer Webseite erschienen, das sind schon deutlich weniger als 2015. 
Ein Punkt ist auch dem geschuldet, dass nicht nur die Website modernisiert wurde (jetzt auch 
auf mobilen EG vernünftig einsehbar), sondern auch der Serveranbieter gewechselt wurde. 

 
Man kann jetzt auch einen Artikel mit dem Handy schreiben, z.B. auch direkt am See. Gern 
helfe ich persönlich, um den einen oder anderen Artikel für einen oder anderen zu 
veröffentlichen oder stehe mit Rat und Tat bereit, um aufzuzeigen, wie man selbst einen 
Artikel auf unserer Webseite veröffentlicht. Wir brauchen rege Beteiligung, wenn wir alle 
wollen, dass die Website lebt. 

 
Vor einigen Jahren wurde der „Berichterstatter des Jahres“ als Wanderpokal eingeführt. Nun 
stellt es sich so dar, dass wir seit 3 Jahren eine mangelnde Beteiligung zu verzeichnen 
haben, so dass wir uns entschieden haben dieses Jahr keinen Berichterstatter des Jahres 
auszuloben.  

6. Aussprache zu den Berichten 
 
Rainer Darkow fragte, ob es zu den Berichten Fragen/Anmerkungen gibt. 
Es erfolgten keine Nachfragen oder eine weitere Ausführung durch ein Mitglied. 



  

7. Bericht der Kassenprüfer 
 
Ralf Dörling und Barbara Langbehn-Huckfeldt besuchten unseren Schatzmeister. Es wurden Belege 
in Stichproben überprüft. Ralf Dörling bedankte sich für die Arbeit von Dieter und schlägt die 
Entlastung des Kassenberichtes vor. Dies wurde einstimmig beschlossen. Ralf scheidet aus dem 
Amt aus. 

8. Entlastung des Vorstandes 
 

Gleichzeitig wurde um Entlastung des Vorstandes gebeten. Dies wurde einstimmig beschlossen. 

9. Wahlen 

a. Wahl des 2. Vorsitzenden 
Markus Pulst in seinem Amt einstimmig bestätigt und nimmt das Amt für weitere 4 Jahre an. 

b. Wahl des Kassenwarts 
Dieter Neubauer in seinem Amt bestätigt und nimmt das Amt für weitere 4 Jahre an. 

c. Wahl des Schriftführers 
Mit einer Enthaltung wurde Dirk Quitschau in seinem Amt bestätigt und nimmt das Amt für 
weitere 4 Jahre an. 

d. Wahl eines 2. Kassenprüfers 
Ralf Dörling scheidet nach 2 Jahren aus dem Amt. 
Henning Harms und Rainer Glatkowski stellten sich zur Wahl. Henning Harms wurde 
mehrheitlich durch die anwesenden Mitglieder, für 2 Jahre, zum Kassenprüfer gewählt. 

Weitere Ehrungen 
 
entfallen 
 

10. Haushaltsplanung 2017 und Beschluss des Haushaltsvoranschlages 
 
Dieter berichtet über den ausliegenden Haushaltsplan und berichtete über die Einzelpositionen im 
Haushaltsplan für 2017 und hat alle kurz erörtert. 
Der Haushaltsvoranschlag wurde einstimmig beschlossen. 

11. Anträge 
 
Durch die Vereinsmitglieder wurden keine Anträge eingereicht.



  

12. Weitere Aussprache 
 
Unser Hüttenwart appelliert an alle Nutzer auch die Toilette so zu hinterlassen, wie man sie auch 
selbst vorfinden möchte. 

13. Bericht der Sportwarte 
 
Markus und Thomas berichten über die Gemeinschaftsangeln im Jahr 2016.  
 
 

  
 
Nach dem Bericht der Sportwarte wird der offizielle Teil von Rainer Darkow um 20:08 Uhr geschlossen. 
 
 
 
Rainer Darkow     Dirk Quitschau 
1. Vorsitzender      Schriftführer und Webmaster 
 
 
 
 
 
Anlage 
 
Haushaltsplan 2016 
Haushaltsplan 2017 
 


